ВОЗНИКНОВЕНИЕТ НЕРАВЕНСТВА
ЦЕЛИ: - способствовать формированию представления о появлении знати и неравенства в первобытном обществе

- развитие навыков работы с наглядными пособиями, развитие логич. Мышления и причинно-следственнной связи, развитие навыков чтения.

- воспитание негативного отношения к неравенству.

ХОД УРОКА.

1. Оргмомент

2. Актуализация знаний по теме появление земледелия и скотоводства.

Главные занятия – охота и собирательство.

Охота групповая (стр. 9, 12) – жили сообща – родовая община

- что такое родовая община?

- как изменяются занятия людей? – появление земледелия и скотоводства.

- что такое земледелие и скотоводство?

- что давал людям переход от присваивающего хоз-ва к производящему?

- как меняется организация родовой общины? – кто ей управляет!

- что такое племя?

Что появляется у людей кроме земледелия и скотоводства? – глиняная посуда.

Появление ремесел.

Рис. Стр. 25

- как делали посуду раньше?

- как теперь стали делать глиняную посуду? – гончарный круг.

- каким способом делать посуду удобнее и лучше,. Быстрее и больше?

Обработка металлов

Рис. Стр. 25 как делали медные орудия труда?

Изобретение плуга – рис. Стр. 20
- как раньше обрабатывали землю?

Изобретение плуга – легче обрабатывать землю – нет необходимости совместно обрабатывать землю.

- возникновение соседской общины – запись определения.

- что теперь принадлежало одной семье? – орудия, урожай

- равны ли теперь люди между собой?

→ неравенство.

Кто становится богаче?

- появление знати

Воен. Вожди, старейшины

- появление городов – защита своего имущества – появление государств.

Запись логической цепочки:

Родовая община – земледелие – соседская община – неравенство = государство.
- где появляются первые государства? – на реках

- почему? – там люди быстрее начинают заниматься земледелием.

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ: § 5 вопр., выучить логическую цепочку.
